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 Kommunfullmäktige 

 

Utökning av naturreservatet Rya åsar. 

Kommunstyrelsen beslutar att ärendet läggs till handlingarna utan vidare åtgärd. 

Ärendet i sin helhet 

Naturreservatet Rya åsar bildades 2001 och omfattar 550 ha. Den 3 juni 2019 
tog Kommunstyrelsen beslut om att pröva möjligheten att utöka Rya åsar.   

Utökningen gäller ett område vid den före detta skidbacken ”Björbobacken” 
som ligger insprängt mitt i reservatet. Denna yta på cirka 12 ha undantogs när 
reservatet bildades på grund av pågående skidverksamhet. Skidverksamheten är 
sedan länge avslutad och området har varit en skräpig yta under många år.  

Ett hållbart skogsbruk som erbjuder stor mångfald och variationsrikedom bland 

levande organismer av olika ursprung och komplexa ekosystem är en ödesfråga 

för vår tid. Detta står inte i motsatts till ett produktivt skogsbruk där ekonomin 

är ledstjärnan. Tvärt om så är resultatet från ett sådant skogsbruk avgörande för 

att mänskligheten ska ha tillgång till hållbara material och resurser som ersätter 

miljöbelastande alternativ, samtidigt som de fungerar som koldioxidbanker. Ett 

bra arbete resulterar även i god ekonomisk avkastning.  

 

Att miljö, resursproduktion och ekonomi hänger samman är den enda hållbara 

vägen framåt. Ett naturreservat uppfyller inte alla tre punkter och är därmed 

inte en hållbar väg framåt. Tvärt om så försvårar naturreservat vår utveckling 

och omställning då den saknar fokus på att leverera användbara resurser. 

Samtidigt beräknar Tekniska förvaltningen att denna mindre yta (12 ha) istället 

för att leverera intäkter till staden kommer kosta staden 300 000 kronor per år. I 

stället för att stärka Borås stads ekonomi och därmed förutsättningar för att 

göra insatser för både människor och miljö, kommer den föreslagna åtgärden ta 

resurser från dessa saker på ett ohållbart sätt.  

 

Borås stad skall bedriva ett aktivt skogsbruk med stor biodiversitet som 

levererar hållbara resurser samt har ekonomin som ledstjärna. Därför anser 

Kommunstyrelsen att konceptet naturreservat motverkar stadens intentioner 

och att ärendet därför läggs till handlingarna utan vidare åtgärd. 
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Beslutsunderlag 

1. Skötselplan utökning Rya åsar 

2. Finansiering utökning Rya åsar 

3. Remissammanställning med svar, utökning Rya åsar 

4. Översiktskarta Utökning av Naturreservat Rya åsar 

5. Detaljkarta Utökning av Naturreservat Rya åsar 

   

Kommunfullmäktiges beslut expedieras till 

1. Tekniska nämnden, TEK.diarium@boras.se 

2. Miljö och konsumentnämnden, mknamnd@boras.se 

3. Fritids- och folkhälsonämnden, fritidfolkhalsa@boras.se 

4. Lokalförsörjningsnämnden, Ln.diarium@boras.se 

5. Samhällsbyggnadsnämnden, samhallsbyggnad@boras.se  
6. Länsstyrelsen i Västra Götalands län, vastragotland@lansstyrelsen.se 
7. Naturvårdsverket, registrator@naturvardsverket.se 
8. Havs- och vattenmyndigheten, havochvatten@havochvatten.se 
9. Riksantikvarieämbetet, registrator@raa.se 
 
 

 

För Sverigedemokraterna, 
 
 
Kristian Silbvers (SD)  Andreas Exner (SD) 
Ledamot, Kommunstyrelsen Kommunalråd 
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